
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA
VEINTIDÓS DE FEBRERO DE DOS MIL DIECISIETE

DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN
PÚBLICA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE MÉXICO

En la ciudad de Toluca, México a las once horas del día veintidós del mes
de febrero del año dos mil diecisiete, reunidos los servidores judiciales que
integran el Comité de Transparencia y Acceso a la Información Pública del
Poder Judicial del Estado de México, conforme lo dispone el artículo 6 del
Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Poder
Judicial del Estado de México, se da inicio a la presente sesión Ordinaria
bajo el siguiente:

PROEMIO

~

(
;fl

de acceso a la información que

ORDEN DEL DÍA

3.1.- Presentación de solicitudes
requieren acuerdo del Comité.

1.- Lista de presentes y declaración de quórum;

2.- Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Día;

De conformidad con lo que dispone el articulo 23, fracción III de la Ley de
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y
Municipios, el Poder Judicial es sujeto obligado a rendir la información de
oficio y que a petición de parte le sea....salicitada,por lo cual se lleva a eabo~
la presente sesión Ordinaria del Comité de Transparencia y Acceso a la
Información Pública, con base en lo que disponen los artículos 45 y 49 de
la propia Ley y 9 del Reglamento institucional en la materia, convocada
previamente por parte del Presidente del Comité, procediéndose al
desahogo del Orden del Día, al tenor de los puntos siguientes;

3.- Acuerdos para dar respuesta a peticiones de información:

DESAHOGO DE LA SESIÓN

Por cuanto hace al primer punto del Orden del Día, el Secretario de éste ~
Comité procedió a verificar el quórum, y se dio cuenta con la asistencia de
todos los que integran el presente Comité, siendo: ,< ~ ¿;.
M. en D. Joel Alfonso Sierra Palacios.- Consejero de la Judicatura Y;¡-="
Presidente del Comité;
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M. en A. de J. Jorge Reyes 8antana.- Director General Jurídico y
Consultivo e integrante del Comité;

M.en D. E. Gerardo RenéGómezEstrada.- Director General de ContralorÍa
e integrante del Comité;

M. en D. José Luis Lechuga 80to.- Director del Archivo General e
integrante del Comité; y

M. en D. Heriberto Benito López Aguilar.- Titular de la Unidad de
Transparencia y Secretario del Comité.

Por lo que, al encontrarse presentes todos los integrantes existe quórum
para celebrar ésta sesión Ordinaria.

En atención a 10 anterior, el Presidente del Comité declara instalada
legalmente la sesión.

Con r~lación ¡tIsegundo pu~to del Orden del Día, el Presidente ~omete a
consideración la aprobación de la misma, instruyendo a la secretaria del
propio Comité recabe la votación correspondiente.

En consecuencia, el Secretario del Comité da cuenta con la votación
correspondiente por 10que se dicta el siguiente:

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD
EL ORDEN DEL DÍA

ACUERDO
PRIMERO:

Respecto al tercer punto, el Comité se pronuncia de la manera
siguiente:

4En cuanto a los asuntos que requleren acuerdo de éste Comité, la
" Secretaria da cuenta que a la fecha existe cuatro peticiones de

información, por lo que las mismas habrán de ser atendidas en orden
progresivo, de acuerdo al número de registro que les asigna el SAIMEX.

00043/PJUDICI(IP 12017,

Vista la solicitud de mérito a través de la cual se peticiona 10siguiente:

«Solicitose me proporcione los últimos diez expedientes que hayan
causado estado (desde la demanda hasta la sentencia definitiva

3.1.- Presentación de solicitudes de acceso a la información que requieren
~uerdo del Comité:

~.- Acuerdo para atender
presentada por el C.
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firme e incluidos los acuerdos dictados) relativos a usucapión,
inmatriculación e información de dominio (en total serian 30
expedientes) que se hayan interpuesto en los juzgados civiles de
primera instancía del Distrito Judicial de Toluca, en versión
pública," (sic)

Dicha información fue requerida a los titulares de los órganos
jurisdiccionales siguientes: '

1. Titular del Juzgado Primero Civily de Extinción de Dominiode Primera
Instancia del Distrito Judicial de Toluca, quien mediante oficio de fecha
nueve de febrero de dos mil diecisiete, remitió a la Unidad de
Transparencia las constancias procesales con las cuales se cuenta,
consistentes en versión pública de CINCOexpedientes cuyos números son:
213/2015, 881/2015, 243/2016, 279/2016 Y 663/2016, del indice del
citado órganojurisdiccional.

2. Titular del Juzgado Segundo Civil de -Primera Instancia del Distrito
Judicial de Toluca, quien-mediante oficio número 248 de fecha siete de
febrero de dos mil diecisiete, remitió a la Unidad de Transparencia las ','.

',-o.

constancias procesales con las cuales se cuenta, consistentes en versión ~"'.,."
pública de CINCOexpedientes cuyos números son: 725/2015, 274/2016"
317/2016, 322/2016 Y 722/2016, del indice del citado 6rgano " '
jurisdiccional. . j'
3. Titular del Juzgado Tercero Civil de Primera Instancia del Distrito ~
Judicial de Toluca, quien mediante oficio número 200 de fecha uno de I
febrero de dos mil diecisiete, remitió a la Unidad de Transparencia las
constancias procesales con las cuales se cuenta, consistentes en versión917l
pública de CrNCO expedientes cuyos números son: 509/2016, 741/2016,
569/2016, 320/2016 Y 706/2016, del indice del citado 6rgano
jurisdiccional. ' -

4. Titular del Juzgado Cuarto Civil de Primera Instancia del Distrito
Judicial de Toluca, quien mediante oficio número 317 de fecha trece de
febrero de dos mil diecisiete, remitió a la Unidad de Transparencia las<;:
constancias procesales con las cuales se cuenta, consistentes en versión
pública de CINCOexpedientes cuyos números son: 169/2015, 371/2015, '
385/2015, 411/2015 Y 876/2015, del indice del citado órgano
jurisdiccional.

~
Las constancias procesales antes descritas que obran en los expedientes ~
judiciales mencionados y que fueron remitidas por el órgano jurisdiccion~
respectivo se tienen a la vista, por lo que se procede a examinar su
entrega.
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Considerando

Primero.- De una interpretación literal de lo que dispone el artículo 140
fracción VI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública
del Estado de México y .Municipios, se considera información reservada
aquella que se contenga en expedientes judiciales en tanto no hayan
causado estado, es decir, procesos judiciales que se encuentren en
trámite.

Segundo.~ De la simple lectura de las documentales con las que se cuenta,
además del informe rendido por el titular del órgano jurisdiccional
respectivo, se advierte que se trata de asuntos concluidos, puesto que la
sentencia definitiva o de fondo, causó ejecutoria por ministerio de ley; sin
embargo, en las constancias relativas se contienen datos personales.

Tercero.- El asunto concluido, se exceptúa del supuesto de clasificación
contenido en el articulo 140, fracción VI,de la Leyde la materia.

Cuarto.- Este mismo-ocriterio ha__sido el adoptado por el Instituto de
Transparencia y Acceso a la Información del Estado de México y
Municipios, al hacer prevalecer la obligatoriedad de publicitar las
constancias de expedientes que se encuentren concluidos por sentencia
que haya causado estado.

Séptimo.- Respecto a la clasificación de datos personales, es pertinente
mencionar que, según la Ley de Transparencia y Acceso a la Información

Quinto.- A pesar de lo antes expuesto, el criterio señalado también refiere
que la información que se proporcione debe otorgarse en versión pública,
es decir, eliminando los datos personales que identifiquen '0 hagan
identificable a las partes que intervienen en un proceso judicial, pues los
datos referidos, sólo pueden ser publicitados por autorización expresa de
las partes, por lo tanto, es adecuada la postura de proporcionar las

~

. . . constancias para dar cumplimiento a los compromisos asumidos por esta
. institución y sean entregadas a la parte solicitante, en versión pública ...

. Sexto.- Lo antenor,' porque el nombre de las partes, los domIcilIOs
particulares y toda aquella. información sensible de uso personal, son
datos considerados como confidenciales; luego entonces, la versión pública
debe emitirse previa supresión que en cada resolución se haga, de los

- _ !J datos personales y todos aquellos que se estimen de uso exclusivo de sus
~tulares, ya que con la puesta a disposición de datos de esa naturaleza, se
~ ~a:-:aa la finalidad de protección de los mismos, por lo que al testar los

~ ~os personales en los documentos generados por éste sujeto obligado,
conforme lo marca la normatividad aplicable en la entidad, los datos
personales, no se vulnera el derecho de acceso a la información exigido.
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PUblicadel Estado de Méxicoy Municipios, debe entenderse por "Datos
Personales":

Artículo 3;- Para los efectos de la presente Ley, se entenderá por:

IX. Datos personales: La información concerniente a una persona
identificada o identificable según lo dispuesto por la Ley de
Protección de Datos Personales del Estado de México;

La protección de la vida privada es un derecho reconocido por diversas
disposiciones internacionales de las cuaJes Méxicoforma parte, entre las
que se encuentra la ConvenciónAmericana sobre los Derechos Humanos,
que dispone en el articulo 11, fracción 2: "Nadie puede ser objeto de
injerencias arbitrarias o abusivas en su vida privada, en la de su familia,
en su domicilioo en su correspondencia, ni de ataques ilegales a su honra
o reputación".

En este-sentido, la Constitución Política-de10s~EstadGSUnidos Mexicanos
plasma el derecho a la vida privada como limite a la intromisión del Estado
en el funbito de la persona, al establecer en el artículo 16 que: "Nadie
puede ser molestado en su persona, familia, domicilio, papeles o
posesiones, sino en virtud de mandamiento escrito de la autoridad
competente, que funde y motive la causa legal del procedimiento"'.

,

~.

Por su parte, los artículos 6 y 7 Constitucionales establecen como limite a
la manifestación de las ideas y a la libertad de imprenta respectivamente,
el ataque a los derechos_de un tercero y el respeto a la vida privada. La
libertad de expresar o publicar pensamientos, encuentra entonces una
restricción cuando con ello se afecte a la persona. Asumiendo que los
datos personales se encuentran dentro de la esfera de la vida privada de
una persona y que ésta debe ser protegida, surge el deber del Estado de
brindar protección a los datos personales de los ciudadanos.

Ahora bien, el concepto de privacidad ha evolucionado a nivel
intemacional a partir del uso de las tecnologías de la, información, las
cuales permiten que la información concerniente a las personas fisicas sea
tratada, es decir, recabada, utilizada, almacenada y transmitida para
diversos fines tanto en el sector público como en el privado, existiendo la
posibilidad de generar en ocasiones, amenazas a la privacidad, derivadas
de las injerencias arbitrarias o ilegalesen dich~ esfera de las personas.

co~o ya se enunció anteriormente, ante la. llegada en la esce~
internacional de un nuevo actor, la tecnología, diversos ámbitos de la vida-, (=>
privada, pública, económica y social, se han visto beneficiados por las "
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facilidades que ésta ofrece dada la creciente importancia en el
procesamiento, almacenamiento y transmisión de datos personales.

Pero al mismo tiempo surgen nuevas amenazas a la privaCidad, derivadas
de las casi ilimitadas posibilidades de intromisión y acopio de datos
personales; sin que el propio interesado esté consciente de que la propia
información es manipulada y utilizada de diversa manera y por distintos
actores, día con día.

En pleno desarrollo de la era digital, y de una economía basada en el
conocimiento, ya que la información se traduce en poder, los gobiernos
han sido conscientes de que los datos personales, siendo la fuente de las
transacciones comerciales, también involucran derechos humanos
fundamentales.

Actualrnente
intemacional
protección de
fundamental.

existe un desarrollo normativo y doctrinal a nivel
acerca de un nuevo derecho concebido como derecho a la
datos personales, el cual es considerado como un derecho

El concepto de. datos personales, de manera genenca, se refiere al
conjunto de informaciones sobre :unapersona fisica.

De manera que r;lderecho a la protección de datos personales, se traduce
en el reconocimiento y establecimiento de prerrogativas, principios y
procedimientos para el tratamiento por parte del Estado o de terceros, de
la información concemiente a personas fisicas.

Las prerrogativas son el derecho a ser informado de la existencia de bases
de datos que -contengan su información; a otorgar su consentimiento libre,
expreso e i~formado para la transmisión de dicha información, así como eln derecho de oponerse a que sean utilizados y finalmente, a solicitar que se

~ corrijan o cancelen (derecho al olvido)cuando así resulte procedente.

~LOS principios de protección de datos intemacionalmente aceptados varían
en cuanto a su denominación y alcances, y en Méxicose han reconocido
en el ordenamiento jurídico normativo los relativos a licitud, calidad;
acceso y corrección de información, seguridad, custodia y cuic,ladode.la

~nfon:nación y consentimiento pa~a su tran~misión. Estos P?ncipios. ? permIten que los datos sean actualIZados, pertinentes y no exceSIVOScon
c::s:--!..elación a los fmes por los que .fueron recabados, que se soliciten de

- manera lícita; que se dé a conocer a la persona qué información suya obra
en bases de datos, quién es el responsable de su tratamiento y de qué
manera puede ejercer los derechos de acceso, rectificación, corrección y
oposición de datos; que a dicha información sólo tenga acceso el titular de
los datos, a menos que otorgue su consentimiento libre, expreso e
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informado para que otros conozcan su información; y finalmente, que
existan"medidas de seguridad que garanticen la custodia e integridad de la
información.

Los procedimientos deben establecer mecanismos institucionales para
poder ejercer los derechos antes descritos, es decir, deben existir las vías y
autoridades, que gar~ticen la tutela de la privacidad.

En cuanto a este rubro, la Leyen la materia establece lo siguiente:

Artículo 3. Para los efectos de lapresente Ley, se entenderá por:

XLV. Versión Pública: Documento en el que se elimina, suprime o
borra la información clasificada como reservada o confidencial
para permitir su acceso;

Octavo.~ En conclusión de lo argumentado, proPi?rcionar los datos con los
que institucionalmente se cuenta, no entra en contradicción con la idea de
q1:te"' se permita el acceso a los documentos de los" que--emana la
información requerida, pues lo importante de transparentar dicha
información es conocer los criterios de los juzgadores.

En las circunstancias apuntadas, el Comité se pronuncIa de la manera
siguiente:

Noveno.- Consecuentemente, se aprueba la versión pública de las
constancias procesales analizadas.

2. CINCOexpedientes cuyos números son: 725/2015,
274/2016, 317/2016, 322/2016 Y 722/2016, del
índice del Segundo Civil de Primera Instancia d
Distrito Judicial de Toluca, Estado de México.

1. CINCOexpedientes cuyos números son: 213/2015,
881/2015,243/2016, 279/2016 Y 663/2016, del
índice del Juzgado Primero Civil y de Extinción de
Dominio de Primera Instancia del Distrito Judicial de
Toluca, Estado de México.

Se aprueba la versión pública de los expedientes
judiciales que fueron remitidos por el órgano
jurisdiccional respectivo, siendo éstos los
siguientes:

ACUERDO
SEGUNDO:

3. CINCOexpedientes cuyos números son: 509/2016,
741 2016, 569 2016, 320 2016 706 2016, del
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índice del Juzgado Tercero Civilde Primera Instancia
del Distrito Judicial de Toluca, Estado de México.

4. CINCOexpedientes cuyos números son: 169/2015,
371/2015, 385/2015, 4II/2015 Y 876/2015, del
índice del Juzgado Cuarto Civil de Primera Instancia
del Distrito Judicial de Toluca, Estado de México.

Se instruye al titular de la Unidad de
~ransparencia para que haga entrega a través del
SAIMEX,de la información solicitada a la parte
peticionaria.

SE APRUEBAPOR UNANIMIDAD

B).- Acuerdo para atender
presentada por la C.

etlción número 00051/PJUDICI/IP/2017,

---Vista-la solicitud de-~to a través de la cual se peticiona...l-G-siguiente:

«solicito copia simple de audio y video y todo lo actuado q,e las
versiones publicas y de la sentencia absolutorias de la causa
241/13 emitidas por el juzgado en materia penq..l de Toluca,
Estado de México." (sic)

Aunado a los detalles que proporcionó para facilitar la búsqueda de la
información que hizo consistir en:

Considerando

"Solicitocopia simple digitalizado, audio y video de todo lo actuado
de las versiones públicas de la Sentencia Absolutoria de la causa
241/13 Emitidas por. el Juzgado en materia Penal de _Toluca,
Estado de México." (sic)

Primero.- Dicha información fue requerida al Juez de Control del Distrito
Judicial de Toluca, con residencia en Almoloyade Juárez, quien mediante
oficio número 1398, de fecha diecisiete de febrero de dos mil diecisiete,

/ informó que en la carpeta administrativa número 241/2013 no se dictó
~entencia absolutoria.

?~gundo.- En ese estado de cosas, con fundamento en 10 dispuesto en el
artículo 49, fracción XIII, 169, fracción 11, y 170 de la Ley de
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Méxicoy
Municipios, el Comité de Transparencia procede a dictaminar la
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declaratoria' de inexistencia de la información solicitada en la petición
00051/PJUDICI/IP /2017.

ACUERDO
TERCERO:

Se declara inexistente la información solicitada en
la petición número 00051/PJUDICI/1P/2017.

Se instruye al titular de la Unidad de
Transparencia para que comunique el presente
proveído a la parte peticionaria a través del
SAIMEX, en los términos descritos en el presente
proveído.

SE APRUEBAPORUNANIMIDAD

C).- Acuerdo .para atender
presentada por el C.

etición número 00052/PJUDICljlP/2017,

Vista la solicitud de mérito a través de la cual se peticiona lo siguiente:

"Solicito se me expida copia simple de la Sentencia Definitiva
dictada en el Toca de Apelación número 138/2016, el día 29 de
noviembre del 2016, tramitado en la Segunda Sala Civil, del
Tribunal Superior de Justicia del Estado de México. Nota: no estoy
seguro si el día 29 de, noviembre del 2016, fue el día en que se
dicto la resolución o se publico, pues el.único dato que tengo es ese
día que me arroja el boletinjudicial" (sicl

Aunado a los detalles que proporcionó para facilitar la búsqueda de la
información que hizo consistir en:

"En cumplimiento al requerimiento que se me formulo, manifiesto lo
siguiente:

~.

(

1) Se precisa que el suscrito tiene conocimiento que el Recurso de
Apelación mencionado en mi solicitud inicial, a la fecha ya se
encuentra totalmente terminado, pues precisamente la copia del
documento que se solicito es de la Sentencia Defirlitiva dictada en
dicrw recurso, debiendo recordar que de conformidad al Código de
Procedimientos Civiles vigente en el Estado de México la Sentencia
de Apelación causa estado por ministerio de Ley (al no admitir
ningún otro recurso contemplado en dicho Código). ~

2) Respeéto a la forma de recibir las copias solicitadas, acepto qu~
sean copias simples digitalizadas que me sean remitidas por el í (
sístema Saímex." (sic) I
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Dicha información fue requerida al Magistrado Presidente de la Segunda
Sala Colegiada Civil de la Región Judicial de Toluca, quien mediante oficio
número 374 de fecha nueve de febrero de dos mil diecisiete, informó que
no fue posible hacer llegar las reproducciones relativas al toca 138/2016,
toda vez que fueron enviadas a la autoridad judicial federal, con motivo de
la interposición del juicio de amparo de las partes.

Considerando

Primero .. Derivado del informe rendido por el Presidente del órgano
jurisdiccional colegiado antes mencionado, se advierte la imposibilidad
material para obsequiar la información solicitada debido a que las
actuaciones respectivas de primera y segunda instancia fueron remitidas a
la autoridad judicial federal para la debida sustanciación del juicio de
garantías.

b
Por tanto, a juicio del Comité de Transparencia, el acceso a la información
contenida en el expediente judicial a que se ha hecho mención podrá
otorgarse- hasta" que_en el mismo -€Qiiicluyantodos los puntos sujetos...a-..
debate, por lo que a fin de resguardar el debido proceso y evitar romper el
equilibrio procesal, deben prevalecer los derechos procesales de las partes
contendientes sobre el derecho de acceso a la información pública del
solicitante.

Segundo.- Bajo ese contexto, el artículo 140, fracción Vl, de la Ley de
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Méxicoy
Municipios, dispone como supuesto de clasificación de la información
como reservada el siguiente:

--

VI. Pueda causar daño u obstruya la prevención o persecución de
los delitos, altere el proceso de investigación de las carpetas de
investigación, afecte o vulnere la conducción o los derechos del
debido proceso en los procedimientos judiciales o administrativos,
incluidos los de quejas, denuncias, inconfonnidades,
responsabilidades administrativas y resarcitorias en tanto no
hayan quedado firmes o afecte la administración de justicia o la
seguridad de un denunciante, querellante o testigo, así como sus
familias, en los términos de las disposiciones jurídicas aplicables;

~ De la interpretación literal de éste precepto legal, se pueden advertir
~ diversos supuestos para estimar que la información debe considerarse

~mo reservada.

Uno de ellos, es el relativo a que la información reservada es la contenida
en expedientes judiciales, hasta en tanto no hayan causado ejecutoria, es
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decir, datos que emanan de un asunto aún en trámite y pendiente de
resolver.

En el caso concreto, la autoridad judicial federal no ha dictado una
resolución de fondo en el sumario de actuaciones que haya causado
ejecutoria, por lo que materialmente el asunto se adecua al supuesto de
clasificación previsto en el precepto legal invocado.

Tercero.- Aunado a lo anterior, debe decirse al peticionario que de
conformidad con los artículos 1.77 Y 1.78 del Código de Procedimientos
Civiles del Estado de México, sólo las partes que acrediten tener interés
jurídico en un asunto y capacidad legal, para actuar por si o por medio de
'representante, serán quienes pueden tener acceso a las constancias
respectivas.

Ello es así, porque se protege la garantía de privacidad de las partes
contendientes y su seguridad jurídica.

--;>. Por su parte, las propias nonnas. proresales establecen los mecanismos
para que las personas interesadas en un procedimiento puedan acreditar .
su legal intervención en aquél caso en el cual el juzgador puede permitir el ~~
acceso al sumario de actuaciones que integran el expediente respectivo. ~~\:

Cuarto.- El artículo 129, fracción 1, de la Ley de Transparencia y Acceso a
la Información Pública del Estado de México y Municipios, señala que en la . ,\
aplicación de la prueba de daño se deberán precisar las razones objetivas
por las que la .apertura de la información generaría una afectación,
justificando que:

j

Sin embargo, en términos de lo establecido en los Lineamientos Generales
en materia de Clasificaéión-'y DescIasificación de la Información, asi co~
para la Elaboración de Versiones Públicas, se advierte que Prueba de Daño ~
es la argumentación fundada y motivada que deben realizar los sujet~
obligados tendiente a acreditar que la divulgación de información lesiona el ~
interés juridicamen te protegido por la normativa aplicable y que el daño I \

,1 \
i,

En principio, el derecho de acceso a la información encuentra cimiento a,
partir del artículo 6°, Apartado A, de la Constitución Política de los
Estados Unidos Mexicanos, cuyo contenido deja claro que todo acto de
autoridad (todo acto de gobiemo) es de interés general y, por ende, es
susceptible de ser conocido por todos.

1. La divulgación de la infonnación representa un riesgo real,
demostrable e identificable del perjuicio significativo al interés
público o a la seguridad pública;
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que puede producirse con la publicidad de la información es mayor que el
interés de conocerla

En el caso que nos ocupa, se estima que los derechos reconocidos por la
legislación sustantiva y adjetiva en materia civil,a las partes contendientes
en el toca de apelación número 138/2016, del indice de la Segunda Sala
Colegiada Civil de- la Región Judicial de Toluca, representan el interés
jurídicamente protegido por la normativa aplicable.

Ahora bien, a partir de una interpretación armónica y sistemática de los
preceptos normativos invocados, en la aplicación de la prueba de daño se
pueden advertir los alcances, efectos e implicaciones sobre el riesgo real,
demostrable e identificable del perjuicio que se causaría al interés
j~rídicamente protegido por la legislación respectiva, a las partes
contendientes en el procedimiento jurisdiccional a que se ha hecho
referencia, en los términos siguientes:

a) Real, porque el proceso judicial está en trámite, por lo que proporcionar
información sin haber agotado..lossupuestos procesales es contrario a los
principios de certeza y seguridad jurídica que toda autoridad jurisdiccional
está obligada a observar y hacer cúmplir en el ámbito de sus atribuciones.

b) Demostrable, porque al no existir resolución de fondo que haya puesto
fin al juicio, se deduce que a la fecha tampoco ha causado estado, habida
cuenta que no ha sido resuelto el juicio de amparo.

cl Identificable, porque proporcionar informaciónde un juicio pendiente de
resolver atentaría contra los intereses de las partes procesales.

Bajo el presente escenario, otorgar el acceso a la información que' obra en
el toca de apelación número 138/2016, del índice de la Segunda Sala
Colegiada Civil de la Región Judicial de Toluca, pondría en riesgo la
.preservación de los derechos sustantivos y procesales reconocidos por la
legislación respectiva a las partes contendientes en la acción
constitucional a que se ha hecho referencia, por lo que no es posible
proporcionar la información solicitada, toda vez que las actuaciones
'udiciales solicitadas fueron enviadas a la autoridad judicial federal, con
motivode la interposición del juicio de amparo de las partes.

= ¿ En conclusión, si bien se resume que las constancias procesales
~ . solidtadas por el C. en la petición número

~052/PJUDICI/IP/2017 constituyen informaciónpública, lo cierto es que
la garantía del debido proceso es de mayor densida~ que el derecho de
acceso a la información ejercido por el peticionario, el cual atenta contra
los intereses de las partes contendientes en el procedimientojudicial a que
se ha hecho referencia.
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Quinto.- En las relatadas condiciones, lo procedente es clasificar la
información peticionada como reservada por un plazo de TRES AÑOSen
términos de lo descrito en el presente proveido, por lo tanto, no es posible
proporcionar a la parte peticionaria la información que requiere.

Ante tajes circunstancias, el Comité procede a emitir el siguiente:

ACUERDO
CUARTO:

Se acuerda clasificar como reservada por un plazo
de TRESAÑOS,la información que obra en el toca
de apelación número 138/2616, del índice de la
Segunda Sala Colegiada Civil de la Región Judicial
de Toluca. '

Se instruye al titular de la Unidad de
Transparencia para que comunique el presente
proveído a la parte peticionaria a través del
SAIMEX, en los términos descritos para su
cumplimiento.

SE APRUEBAPOR UNANIMIDAD

D).- Acuerdo para atender la petición número 00054jPJUDICljIPj2017,
presentada por el C.

Vista la solicitud de mérito a través de la cual se peticiona lo siguiente:

"Al respecto del juicio Ejecutivo Mercantil, tramitado en el juzgado
Sexto Civil de Primera Instancia del Distritojudicial de Toluca, con
Residencia en Metepec, radicado con el número de expediente
409/2007, solicito se me infonno lo siguiente: 1.- El nombre de las
partes. 2.- El estado procesal actual de dicho Juicio. 3.- Si
actualmente dicho expediente sigue estando en el Juzgado. 4.- En
caso de haber sido remitido al Archivo judicial, entonces, se me
indique la fecha en que se envió al archivo. 5. - Se me indique cual
es la fecha de la última actuación y/ o promoción que se hizo en
ese juicio. 6.- De que se trato la actuación mencionada con
anterioridad. 7.- Cual es la fecha de la actuación y/o promoción
anterior a ella. 8.- Se me informe -si en dicho juicio ha transcurrido
un periodo de dos años o mas tiempo, en los que no se haya
promovido para impulsar el procedimiento. 9. - En caso de que si
haya actualizado ese periodo, se me indique de que fecha a ~
fecha no se promovio en esos términos. 10.- Se me infonne si en J
dicho juicio ha transcunido un periodo de tres años o más tiempo, "'(.....,.
en los que no se haya promovido para impulsar el procedimiento.
11.-En caso de que si haya actualizado ese penado, se me indique
de que fecha a que fecha no se promovio en esos ténninos. En el
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caso de que si se haya actualizado cualquiera de los dos periodos
de tiempo mencionados en las preguntas 8 y 10, entonces, solicito
se me expida copia certificada de las actuaciones que acrediten
que efectivamente se acontecieron diclws periodos." (sic)

Aunado a los detalles que proporcionó para facilitar la búsqueda de la
información que hizo consistir en:

«En cumplimiento al requerimiento que se me formula, preCISO lo
siguiente:

1) Solicito copia certificada de todo lo actuado en el expediente
indicado en mi solicitud.

2) Solicito que la entrega de las copias certificadas mencionadas
en el inciso anterior, se me realice de manerajisica." (sic)

Dicha información fue requerida al Titular -del Juzgado Sexto Civil de
Prime:radnstancia del Distrito Judicial de- Toluca, con resideacia en
Metepec, quien mediante oficionúmero 374 de fecha veinte de febrero de
dos mil diecisiete, remitió a la Unidad de Transparencia las constancias
procesales con las cuales se cuenta, consistentes en copia certificada de la
versión pública del expediente número 409/2007.

Las constancias procesales antes descritas que fueron remitidas por el
órgano jurisdiccional respectivo se tienen a la vista, por lo que se procede
a examinar su entrega.

Considerando

Primero.- De una interpretación literal de 10 que dispone el articulo 140
fracción VI, de la Leyde Transparencia y Accesoa la Información Pública

-f2
del Estado de Méxicoy Municipios, se considera información reservada
aquella que se contenga en expedientes judiciales en tanto no hayan

~ ,ca_us~do est~do, es decir,' procesos judiciales que se encuentren en
-¿tramIte.

Segundo.- De la simple lectura.de las documentales con las que se cuenta,
además del informe rendido por el titular del órgano jurisdiccional

=-S---!espectivo, se advierte que se trata de asuntos concluidos, puesto que la
~ sentencia definitiva o de fondo, causó ejecutoria por ministerio de ley; sin

~bargo, en las constancias relativas se contienen datos personales.

Tercero.- El asunto concluido, se exceptúa del supuesto de clasificación
contenido en el artículo 140, fracción VI,de la Leyde la materia.
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Cuarto.- Este mismo criterio ha sido el adoptado por el InstitUto de
Transparencia y Acceso a la Información del Estado de México y
Municipios, al hacer prevalecer la obligatoriedad de publicitar las
cons'tancias de expedientes que se encuentren concluidos por sentencia
que haya causado estado.

Quinto.- A pesar de lo antes expuesto, el criterio señalado también refiere
que la información que se proporcione debe otorgarse en versión pública,
es decir, eliminando los datos personales que identifiquen o hagan
identificable a las partes que intervienen en un proceso judicial, pues los
datos referidos, sqlo pueden ser publicitados por autorización expresa de
las partes, por lo tanto, es adecuada la postura de proporcionar las
constancias para dar cumplimiento a los compromisos asumidos por esta
institución y sean entregadas a la parte solicitante, en versión pública.

Sexto.- Lo anterior, porque el nombre de las partes, los domicilios
particulares y toda aquella información sensible de uso personal, son
datos considerados como confidenciales; luego entonces, la versión pública

- debe-emitirse previa supresión que .en cada resolución -se haga, de ..fos
datos personales y todos aquellos que se estimen de uso exclusivo de sus
titulares, ya que con la puesta a disposición de datos de esa naturaleza, se
falta a la finalidad de protección de los mismos, por lo que al testar los
datos personales en los documentos generados por éste sujeto obligadp,
conforme lo marca la normatividad aplicable en la entidad, los datos
personales, no se vulnera el derecho de acceso a la información exigido.

Séptimo.- Respecto a la clasificación de datos personales, es pertinente
mencionar que, según la Ley de Transparencia y Acceso a la Información
Pública del Estado de México y Municipios, debe entenderse por "Datos
Personales":

Articulo 3.- Para los efectos de lapresente Ley, se entenderá por:

IX. Datos personales: La información concerniente a una persona
identificada o identificable según lo dispuesto por la Ley de
Protecciónde Datos Personales del Estado de México;

>

La protección de la vida privada es un derecho reconocido por diversas ~
disposiciones internacionales de las cuales México forma parte, entre las
que se encuentra la Convención Amertcana sobre los Derechos Humano~
que dispone en el artículo 11, fracción 2: "Nadie puede ser objeto de ~
injerencias arbitrarias o abusivas en su vida privada, en la de su familia~
en su domicilio o en su correspondencia, ni de ataques ilegales a su honra .
. .. ~ /
o reputaclOn . i

f

i
I
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En este sentido, la Constitución Políticade los Estados Unidos Mexicanos
plasma el derecho a la vida privada comolímite a la intromisión del Estado
en el ámbito de la persona, al establecer en el articulo 16 que: ."Nadie
puede ser molestado en 'su persona, familia, domicilio, papeles o
posesiones, sino en virtud de mandamiento escrito de la autoridad
competente, que funde y motive la causa legaldel procedimiento".

Por su parte, los artículos 6 y 7 Constitucionales establecen como límite a
la manifestación de las ideas y a la libertad de imprenta.respectivamente,
el ataque a los derechos de un tercero y el respeto a la vida privada. La
libertad de expresar o publicar pensamientos, encuentra entonces una
restricción cuando con ello se afecte a la persona. Asumiendo que los
datos personales se encuentran dentro de la esfera de la vida privada de
una persona y que ésta debe ser protegida, surge el deber del Estado de
brindar protección a los datos personales de los ciudadanos.

Ahora bien, el concepto de. privacidad ha evolucionado a nivel
intemacional a partir del uso de las tecnologías de la información, las
.-euale:sp.ermitenque l~formación concemiente a las persona.s físicas sea
tratada, es decir, recabada, utilizada, almacenada y transmitida para
diversos fines tanto en el sector público como en el privado, existiendo la
posibilidad de generar en ocasiones, amenazas a la privacidad, derivadas
de las injerencias arbitrarias o ilegalesen dicha esfera de las personas.

,Como ya se enunció anteriormente, ante la llegada en la escena
internacional de un nuevo actor, la tecnología,diversos ámbitos de la vida
privada, pública, económica y social, se han visto beneficiados por las
facilidades que ésta ofrece dada la creciente importancia en el
procesamiento, almacenamiento y transmisión de datos personales.

Pero al mismo tiempo surgen nuevas amenazas a la privacidad, derivadas
de las casi ilimitadas posibilidades de intromisión y acopio de datos

~

personales, sin que el propio interesado esté consciente de que la propia
información es manIpulada y utilizada de dIversa manera y por distintos
actores, día con día.

~n pleno desarrollo de la era digital, y de una economía basada en el
conocimiento, ya que la información se traduce en poder, los gobiernos
han sido conscientes de que los datos personales, siendo la fuente de las
transacciones comerciales, también involucran derechos humanos

¿1 .- ~'-.i!.undamentaJes.

~tualmente existe un desarrollo normativo y doctrinal a nivel
internacional acerca de un nuevo derecho concebido como derecho a la
protección de datos personales, el cual es considerado como un derecho
fundamental.
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El concepto de datos personales, de manera genérica, se refiere al
conjunto de informaciones sobre una persona .física.

De mane.ra que el derecho a la protección de datos personales, se traduce
en el reconocimiento y establecimiento de prerrogativas, principios y
procedimientos para el tratamiento por parte del Estado o de-terceros, de
la informaciónconcerniente a personas físicas.

Las prerrogativas son el derecho a ser informado de la existencia de bases
de datos que contengan su información, a otorgar su consentimiento libre,
expreso e informado para la transmisión de dicha información, .así como el
derecho de oponerse a que sean utilizados y finalmente, a solicitar que se
corrijan o cancelen (derecho al olvido)cuando así resulte procedente.

Los principios de protección de datos intemacionalmente aceptados varían
en cuanto a su denominación y alcances, y en Méxicose han reconocido
en el ordenamiento jurídico normativo los relativos a licitud, calidad,
acceso y corrección de información, seguridad, custodia y cuidado de la
información y- cor;¡-sentimientopara su.••.transmisión. Estos principios-
permiten que los datos sean actualizados, pertinentes y no excesivos con
relación a los fines por los que fueron recabados, que se soliciten de
manera licita; que se dé a conocer a la persona qué información suya obra
en bases de datos, quién es el responsable de su tratamiento y de qué
manera pue9-eejercer los derechos de acceso, rectificación, corrección y
oposición de datos; que a dicha información sólo tenga acceso el titular de
los datos, a menos que otorgue su consentimiento libre, expreso e
informado para que otros conozcan su información; y finalmente, que
existan medidas de seguridad que garanticen la custodia e integridad de la
información.

Los procedimientos deben establecer mecanismos institucionales para
poder ejercer los derechos antes descritos, es decir, deben existir las vías y
autoridades, que garanticen la tutela de la privacídad.

En cuanto a este rubro, la Leyen la materia establece lo siguiente:

Artículo 3. Para los efectos de la presente Ley, se entenderá por:

XLV. Versión Pública: Documento en el que se elimina, suprime o
borra la infonnación clasificada como reseroada o confidencial
para permitir su acceso;
. . ~

Octavo.- En conclusión de lo argumentado, proporcionar los datos con los 6
que .institucion~mente se cuenta, no entra en contradicción ?on la idea de~
que se permita el acceso a los documentos de los que emana la
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información requerida, pues lo importante de transparentar dicha
información es conocer los criterios de los juzgadores.

Noveno.- Consecuentemente, se aprueba la versión publica de las
constancias procesales analizadas.

Décimo.- Asimismo, con apoyo en lo previsto por los artículos 165 y 174
de la Ley en la materia, procede poner a disposición de la parte solicitante
la copia certificada de la versión publica del expediente judicial a que se
ha hecho mención, la cual deberá ser entregada a la parte solicitante en la
oficina que ocupa la Unidad de Transparencia, sito en la calle de Josefa
Ortiz de Domínguez Norte número 306, colonia Santa Clara, de la Ciudad
de Toluca, Estado de México con un horario de entrega de 9:00 a 14:00
horas y de 16:00 a 18:00, de lunes a viernes a excepción de los días no
laborables, de conformidad con el Calendario Oficial de Labores; y, previa
acreditación del pago de $286.00 M.N. (Doscientos Ochenta y Seis Pesos
DO/IDO M.N.) a cargo del solicitante, por concepto del costo de los
materiales utilizados en la reproducción de la información peticionada, el
cual consta de...5.72 copias a razón .Gle-.$0,50M,N, (50flOO M,N,) cada __
copla.

Al efecto, el solicitante deberá realizar el pago respectivo conforme a los
pasos siguientes:

1)Acceder a la pagina de internet \vv/w.piedomex.gob.mxy seleccionar en
la parte superior la pestaña que indica "SERVICIOSEN LÍNEA".
2) Seleccionar en la parte inferior de la pantalla la opción "Dirección de
Fondo Auxiliar".
3) Seleccionar "Captación del Ingreso de Fondos Propios".
4) Requisitar la información solicitada con ayuda del Manual de Usuario
y/o VideoTutorial, ambos ubicados en el costado derecho de la pantalla.
5) En el campo denominado "Cuenta/Juzgado" se debe seleccionar la
opción "SOLICITUDDE INFORMACIÓNPÚBLICA",
6) En el campo "Correspondiente al ---- de:" se debe seleccionar la opción
"Día" y en el campo inmediato se desplegara un calendario en el que se
debe seleccionar el día que se realizará el pago.

) En- el campo "Observaciones" se debe indicar el Número Folio de la
Solicitud (SAIMEX),asi como la Modalidad de Entrega de la Información
(Copias Certificadas).
8) Imprimir el "RECIBO DE INGRESOS" Y realizar el pago en la fecha
programada.

Finalmente, se indica al solicitante que al presentarse en la oficina de la
Unidad de Transparencia deberá exhibir una identificación oficial vigente

con fotognifia, y debera entregar una. copia simple del documento
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respectivo para cotejo. También, deberá entregar la impresión del
"RECIBODE INGRESOS"Yel comprobante de pago bancario en original.

En las circunstancias apuntadas, el Comité se pronuncia de la manera
siguie~te:

._.

ACUERDO
QUINTO:

Se aprueba la verSlOn pública del expediente
número 409/2007, del índice del Juzgado Sexto
Civil de Primera Instancia del Distrito Judicial de
Toluca, con residencia en Metepec, Estado de
México.

Se instruye al titular de la Unidad de
Transparencia para que haga entrega de la
información solicitada a la parte peticionaria en la
oficina que ocupa la Unidad de Transparencia, en
la forma y términos descritos en el Considerando
Décimo. -SE APRUEBAPORUNANIMIDAD

No habiendo más asuptos por tratar, se da por terminada esta seSlOn
Ordinaria del Comité"de Transparencia y Acceso a la Información Pública
del Poder Judicial del Estad=~~~PdO las ?docehoras del día de
la fecha. _ _ '

e _-~~-
M. en D. Joel Alfonso Sierra Pal cios

Consejero de la Judicatura
Presidente omité

M. en A. de J. na
Director Gene Jurídico y Consultivo

Inte rante ~/

M. en D. E. Ger /RenéGómezEstrada
Director .v ral de Contraloría

I ante del Comité
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M. en D. Jos is Le huga So
Director del Archivo Gener

Integrante del Ca ~

-
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